

刑法修正案(九)严打被拐妇女儿童买方市场 收买者10月底前自首可免刑罚

本报讯 8月29日,十二届全国人大常委会第十六次会议表决通过了刑法修正案(九)。2015年11月1日,刑法修正案(九)将正式实施。新修订的刑法中,收买被拐卖妇女儿童的行为将一律追究刑责成为一大亮点。“收买被拐卖妇女儿童所要付出的代价不再仅限于人财两空,还将加上定罪判刑的处罚。”公安部有关负责人表示,刑法此项修改加大了对收买被拐卖妇女、儿童行为的处罚力度,意义重大,影响深远,是我国打拐反拐工作的里程碑。收买被拐卖妇女儿童者10月底前向公安机关投案自首,可以不追究其刑事责任。

“买方”一律入罪 是打拐里程碑

根据我国刑法原第二百四十一条第六款规定:“收买被拐卖的妇女、儿童,按照被买妇女的意愿,不阻碍其返回原居住地的,对被买儿童没有虐待行为,不阻碍对其进行解救的,可以不追究刑事责任”。刑法修正案(九)通过之后,该条款修改为“收买被拐卖的妇女、儿童,对被买儿童没有虐待行为,不阻碍对其进行解救的,可以从轻处罚;按照被买妇女的意愿,不阻碍其返回原居住地的,可以从轻或者减轻处罚。”“这意

味着今后收买被拐卖的妇女、儿童的行为将一律被追究刑事责任,将是我国打击拐卖犯罪立法的根本转变。”公安部有关负责人表示,没有买卖就没有拐卖。多年来拐卖妇女儿童犯罪屡打不绝的一个主要原因,就在于原来刑法规定买方在特定情形下可以不追究刑事责任,给很多人造成了一种“收买无罪”、“买方无风险”的错觉,形成了买方市场。身后只要有大量买家揣着钱等着买,人贩子就敢于铤而走险去拐,进而形成一条黑色的地下“产业链”。

收买妇女儿童嫌疑人 10月底前自首免刑罚

新修订的刑法通过一律追究买方的刑责,加大收买犯罪成本,无疑对铲除买方市场具有十分重要的作用。公安部有关负责人告诉记者,今后,公安机关对于新发生的拐卖案件,将在解救被拐妇女儿童受害人的同时,一律对买主采取刑事拘留等强制措施,依法追究其刑事责任。对于在收买同时实施强奸、故意伤害、非法拘禁等犯罪的,数罪并罚。公安部敦促那些收买被拐妇女儿童嫌疑人尽快自首,2015年10月31日之前,主动向公安机关投案自首的,可以依照原刑法规定不追

究其刑事责任。

公安机关已经找回 3800多名被拐儿童

据了解,近年来,公安部高度重视打击拐卖犯罪工作,通过落实国家反拐行动计划,开展全国打拐专项行动,建立侦办拐卖案件责任制、儿童失踪快速查找机制和来历不明儿童摸排比对机制,抓获大批人口贩卖分子,解救大量被拐妇女儿童,有力地遏制了拐卖犯罪的发展蔓延。据统计,截至目前,公安机关通过全国打拐DNA数据库已经找回3800多名被拐多年的儿童。除了不遗余力对拐卖犯罪严厉打击之外,公安部一直推动修改刑法,加大对收买被拐妇女儿童行为的惩治力度。有着900多万微博粉丝的公安部刑侦局副巡视员、打拐办主任陈士渠就曾多次呼吁“买方一律入刑,加重收买责任,以从源头上铲除拐卖犯罪滋生的土壤”。“拐卖犯罪酿成了一幕幕妻离子散、家破人亡的惨剧,危害罄竹难书,希望通过此次法律修改,严惩买主,严打买方市场,尽早实现天下无拐!”陈士渠说。

(央视 央广)

天津港爆炸事故 遇难人数上升至160人

新华社天津9月2日电 9月2日,天津港爆炸事故进入第22天。记者从事故现场新闻中心得到消息,截至9月2日15时,共发现160名遇难者,已确认身份160人。其中,公安消防人员23人,天津港消防人员73人,民警11人,其他人员53人。

目前,尚有13人失联,其中包括公安消防人员1人,天津港消防人员7人,其他人员5人。

记者采访了解到,从8月31日至9月1日,滨海新区范围内普降大到暴雨,局部为大暴雨。在事故现场及周边区域,环保系统及相关部门人员启动雨期应急预案。截至9月1日晚,没有发生垮坝、内涝、外溢等现象。同时,相关部门加强事故区域周边污水处理,5套破氰设备昼夜运转,全力将处理达标后污水外排。

环境监测方面,9月1日0时至24时期间,共现场采集空气样品126个。监测结果显示,部分点位检出氰化氢、硫化氢、氨、甲苯、挥发性有机物等污染物,但均未超标,降雨后各项污染物检出率较降雨前有所下降。

山东化工厂爆燃 已致5人死亡 企业负责人已被控制

本报讯 记者从山东东营市获悉,8月31日23时22分,位于利津县刁口乡的山东滨源化学有限公司发生爆燃。截至昨天零时,事故已经造成5人死亡。

东营市委宣传部通报称,经过持续一天冒雨搜救,迄今为止发现死亡人员5名,在外地找到前期失联人员1名。现场搜救还在进行中。废水全部封堵,没有外溢。

利津县9月1日通报称,截至1日4时20分,明火已扑灭。企业负责人已被控制,事故原因正在调查中。

据利津县委宣传部发布的消息,事故发生后,当地环保部门立即启动应急响应,安排专业人员布点对环境空气质量进行检测。山东省政府安委会决定,对该事故提级调查、挂牌督办。事故调查组已进驻现场并开展工作。

据山东滨源化学有限公司官网介绍,其是山东滨源集团下属全资子公司,成立于2014年3月,公司坐落于东营市利津县滨海经济技术开发区,距离天津港和青岛港分别为310公里和358公里。山东滨源化学有限公司是以加工生产销售新材料为主的高新技术企业。(新华)

北京“人造”蓝天? 气象局:老天爷自己演变的过程

本报讯 阅兵进入倒计时,连日来京城雨水频频,不过,昨天一早京城蓝天再现。北京市气象部门预计,今日北京天气以多云间晴为主。

针对连日降雨而近两天转晴,有人疑问,相关部门是否预先使用人工影响天气措施降雨?中国气象局应急减灾与公共服务司司长、新闻发言人张祖强昨日下午表示,近两日的天气完全是老天爷自己演变的过程。他介绍,这两天影响北京天气的因素主要是一个槽脊,所以8月31日到9月1日北京降水比较明显。一直到昨日上午,受高压脊控制,华北地区天气都很好,风力也比较大,“都是自然的现象。”

另外,张祖强说,针对阅兵气象保障,中国气象局对其中可能出现的情况比如降水、高温或者大风等,有相应的保障措施。同时,阅兵指挥部也专门针对这些不利天气可能出现的情况有相关的应急预案。(新京)

娃娃鱼、穿山甲……温州侦破贩卖珍稀动物案 农家乐餐桌现熊掌 每公斤约1000元

本报讯 昨日,记者从浙江省温州永嘉县警方获悉,当地警方日前捣毁一个特大珍稀野生动物销售网络,抓获涉案人员65名。

据介绍,警方在全国多地现场查获珍稀野生动物及制品1568只,其中珍稀野生动物600多只,包括娃娃鱼、猫豹、斑鸠、穿山甲等,穿山甲数量最多,达370余只。初步调查,该销售网络涉及10多个省份,案发前犯罪嫌疑人贩卖珍稀野生动物及制品万余只,涉案金额上亿元。

2014年10月,永嘉警方接到举报,称一家农家乐餐馆销售保护动物穿山甲。

警方蹲守发现,有人驾车将疑似野生动物送至该餐馆后厨。通过对送货车进行追查,警方在温州市区两个小区内发现两个仓库,查获冰冻穿山甲130多只、熊掌60多只(右图)。随后,车主阙某承认了非法收购、运输、出售珍贵濒危野生动物及其制品的行为。

阙某是温州人。据供述,其销售的野生动物从广东、广西等地收购,以穿山甲、熊掌居多,都是上家以“货物托运”为名送至温州的。其收购的穿山甲,活的一般每公斤1000元-1400元,冰冻的500元左右;熊掌每公斤约1000元。

据介绍,为保证活体野生动物不被发现,运输前,犯罪嫌疑人将镇静剂注入动物体内;到达目的地后,为让动物看上



去“生猛”,又注射兴奋剂。在阙某的仓库里,警方发现石灰、针筒、双氧水等。据阙某交代,有时为获得更高利益,活穿山甲运到后,会将石灰水注入其胃部,一般一只增重在0.5公斤以内。因冰冻时间长,穿山甲肉色会变红,卖相不好,就用双氧水漂白。

根据从阙某处查获的货单,永嘉警方赶赴广州、揭阳、钦州、福州等地及中

越边境调查,将阙某的上家李某等抓获。据介绍,李某是广西人,长期在中越边境活动,从境外购入穿山甲等卖到国内。警方透露,65名涉案人员中,酒店、农家乐的经营者占20%以上。

目前,该案50名犯罪嫌疑人已因涉嫌非法收购、运输、出售国家重点保护的珍贵濒危野生动物及其制品罪被刑拘,案件具体情况警方还在深挖。(中新)

证监会拟处罚恒生、同花顺等三公司 恒生被罚3.98亿元

新华社北京9月2日电 中国证监会2日发布消息称,日前对杭州恒生网络技术服务有限公司、上海铭创软件技术有限公司、浙江核新同花顺网络信息股份有限公司等3公司分别涉嫌非法经营证券业务案调查、审理完毕。上述3案已进入告知听证程序。

经查,恒生公司、铭创公司、同花顺公司开发具有开立证券交易子账户、接受证券交易委托、查询证券交易信息、进行证券和资金的交易结算清算等多种证券业务属性功能的系统。通过该系统,投资者不履行实名开户程序即可进行证券交易。恒生公司、铭创公司、同花顺公司在明知客户经

营方式的情况下,仍向不具有经营证券业务资质的客户销售系统、提供相关服务,并获取非法收益,严重扰乱证券市场秩序。

证监会表示,恒生公司、铭创公司、同花顺公司的上述行为违反了证券法第122条的规定,构成证券法第197条所述非法经营证券业务的行为。根据当事人违法行为的事实、性质、情节与社会危害程度,依据证券法第197条的规定,证监会拟决定对恒生公司、铭创公司、同花顺公司及相关责任人员依法作出行政处罚。

行政处罚内容包括:没收恒生公司违法所得1.329亿元,并处以3.98亿元罚款;对恒生公司董事长刘曙峰、总经理官晓岚给

予警告,并分别处以30万元罚款。没收铭创公司违法所得1598.79万元,并处以4796万元罚款;对铭创公司董事长刘照波、总经理谢承刚给予警告,并分别处以20万元罚款。没收同花顺公司违法所得217.7万元,并处以653万元罚款;对同花顺公司副总经理朱志峰、产品经理郭红波给予警告,并分别处以10万元、5万元罚款。

证监会表示,经营证券业务必须经国务院证券监督管理机构批准,任何人未经许可非法从事证券业务都是对资本市场基本法律制度的漠视,是对广大投资者利益的损害,必须予以严惩。